Controle du mardi 2 février 2016 'l (2 points)

TSl (60 minutes)
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On attend le résultat sous la forme la plus simple possible.
PrENOM * oo NOM © oo Note . / 20 Ecrire les résultats puis donner le détail des calculs sur les lignes suivantes.

Calculer « a la main » les expressions A =

et B=4In\/5—5ln(e’3)—(ln%j2.

I. (2 points : 1°) 1 point ; 1 point)

On considére la fonction f: X — Inizx définie sur J0; +oo[ .
X

1) Calculer £1(X). et ee e eeee e ee e eee e et e eeeEeeeeee et ee et ee e et he e ee e et e et e e e e eaeaen e e
On donnera le résultat sous la forme d’un seul quotient avec numérateur simplifié.

o 1
Omobservera que I'on peUtéerire £(x)=IXx. e

Inx+1

2°) Démontrer que la fonction F : x — est une primitive de f sur ]O T+ oo[.

I11. (1 point)

Donner sans justifier I’expression d’une primitive F de la fonction f : x — 1+§ définie sur ]O T+ oo[.
X

1V. (4 points : 1°) 1 point ; 2°) 3 points)

On considére la fonction f: x — In (1—3x) définie sur }— 0] %[ .Onnote C sa courbe représentative dans le plan

muni d’un repére (O,T, ])
............................................................................................................................................ 1) Caleuler f'(x).

2°) Déterminer I’abscisse du point A de C en lequel la tangente & C est paralléle a la droite d’équation x + y-1=0.
On s’efforcera de rédiger le plus soigneusement possible.



3°) On considére la fonction h : x — 1—2|n—x définie sur R.
X

Déterminer la limite de h en + o en détaillant toute la démarche.

VI. (7 points)

Donner le domaine de résolution de chacune des équations et inéquations suivantes puis les résoudre.

1°) Ini—lnx20 @
X

V. (4 points : 1°) 2 points ; 2°) 1 point ; 3°) 1 point . . . .
“p )2p )1p ) 1 point) domaine de résolution : .............cc.ue.nt ; ensemble des solutions : S, =...............

1°) On considere la fonction f : x — In(x —x+1) définie sur R.
) o N ) 2°) 2In(x+1)<1 (2)
Déterminer la limite de f en + o en détaillant toute la démarche.

domaine de résolution : .............ccouv.ns ; ensemble des solutions : S, =................

3°) (¢*-2)(Inx+1)=0 (3)

domaine de résolution : .............cceuv.nt ; ensemble des solutions : S;=............c.
............................................................................................................................................ 4°) x*Inx—-4Inx=0  (4)
domaine de résolution : .............ccouv.ns ; ensemble des solutions : S, =................

59 In 6+In§< In(xz) (5)
2°) On considere la fonctiong : x — (In x)2 définie sur R.

Déterminer la limite de g en 0" en détaillant toute la démarche. domaine de résolution: ..................... ; ensemble des solutions : Sy =................oa
6°) In| x|-1=0 (6)
domaine de résolution : .............ccouv.nt ; ensemble des solutions : Sy =.............c..oa
79 | Inx-1|=2 (7)

domaine de résolution : ..............coue.nt ; ensemble des solutions : S, =..............



Corrige du contréle du 2-2-2016

On considére la fonction f ; X — Inizx définie sur ]0;+oo[ .
X

1°) Calculer f'(x).
On donnera le résultat sous la forme d’un seul quotient avec numérateur simplifié.

s 1
On observera que I”on peut écrire f (x)=1In Xx7.

Inx+1

2°) Démontrer que la fonction F : x — — est une primitive de f sur ]O T+ oo[.
1°)

VXER: f '(X):%xiz+|n xx(_%j
X

X
=1—2Inx
X3
2°)
1
=xx—(Inx+1)x1
vxeR, F(x)=-*—93——
X
A-Inx-1
=
_Inx
X2
=f(x)

Donc F est une primitive de f sur R, .

In In 2 2
A=563 2—(ez 2_1) B=4In\/E—5In(E’3)—(|n1]
2e"™ -5 e
3 2 2 1 2
5x2-{2 —Q =4x5_5x(-$—(—n
© 2x3-5
=2+15-1
=40—9
1 =16
=31

Donner sans justifier I’expression d’une primitive F de la fonction f : x — 1+E définie sur ]O T+ oo[.
X

F(x)=x+3Inx

2

5g32 _(ezmz —l)
2e|n3 -5

On attend le résultat sous la forme la plus simple possible.
Ecrire les résultats puis donner le détail des calculs sur les lignes suivantes.

Calculer « a la main » les expressions A =

A=31 ; B=16

et B=4In\/E—5In(e’3)—(ln%]2.

V.
On considére la fonction f: x — In (1—3x) définie sur }— 0] %[ .Onnote C sa courbe représentative dans le plan
muni d’un repére (O,T, ])

1°) Calculer f'(x).

f (x) =— ou f (x) =3 3 ) (en multipliant le numérateur et le dénominateur par - 1)
X_

2°) Déterminer I’abscisse du point A de C en lequel la tangente a C est paralléle a la droite d’équation x+y—-1=0.
On s’efforcera de rédiger le plus soigneusement possible.

L’équation x+y—-1=0 peut s’écrire y=1-x.
La droite d’équation x+y—1=0 a pour coefficient directeur — 1.

Or deux droites non paralleles a I’axe des ordonnées dans le plan muni d’un repere sont paralléles si et seulement si
elles ont le méme coefficient directeur.

On cherche donc les réels x e }— 0 %[ tels que f'(x)=-1 (1).

(1) & 3x-1=-3

L’abscisse cherchée est donc — %



V.

1°) On considere la fonction f : x — In(x* —x+1) définie sur R.
Déterminer la limite de f en + oo en détaillant toute la démarche.

lim (x* =x+1)= lim x* =+ *
X—>+0 X—>+0
X donc par limite d’une composée lim f (x)=+o0.

. X 4o
lim InX =+o0 ”
X >+
* car la fonction x — x* —x+1 est une fonction polynéme du second degré.

2°) On considere la fonctiong : x — (In x)2 définie sur R.

Déterminer la limite de g en 0" en détaillant toute la démarche.

lim Inx=—o0 donc lim g(x)=+o.
x—>0"

x—>0"

3°) On considére la fonction h : x — 1—2|n—x définie sur R.
X

Déterminer la limite de h en + o en détaillant toute la démarche.

Ona lim In—X=0 (limite de référence) donc par limite d’une différence : lim h(x):l.
X=>+o X X+

VI.

Donner le domaine de résolution de chacune des équations et inéquations suivantes puis les résoudre.
1°) In%—lnx}O @

domaine de résolution : Ri ; ensemble des solutions : S, = ]O ; 1]

2°) 2In(x+1)<1 (2)

domaine de résolution : ]—1; + oo[ ; ensemble des solutions : S, = J—l ; \/E—l}

3°) (¢*-2)(Inx+1)=0 (3)

domaine de résolution : ]R: ; ensemble des solutions : S, = {In 2; %}

4°) x’Inx—4Inx=0  (4)

domaine de résolution : Ri ; ensemble des solutions : S, = {1; 2}

X
5°) In6+In=<In(x*) (5

) In 6+ n- n(x ) (5
domaine de résolution : IR’, ; ensemble des solutions : S; =[3; + oo
6°) In\x\—l=0 (6)

domaine de résolution : R” ; ensemble des solutions : S, = {e T— e}

79 | Inx-1|=2 (7)

. , . * . 1
domaine de résolution : R, ; ensemble des solutions : S, = {e3 =
e

Resolutions détaillees

e On résout (1) dans R’.
(1) & —Inx=Inx>0

& —2Inx>0

< Inx<0

< Inx<Inl

& x<1
S,=10:1]
On peut vérifier I’ensemble des solutions gréce a la calculatrice en tragant la courbe représentative de la fonction
X+ In 1 Inx.

X

Autre méthode :

1) = In1>lnx
X




e On résout (2) dans ]-1;+ o[ .
(2) & In(x+1)<%
& In(x+1)<|n\/g
o x+1<e
& x<qe-1
S, = |-1;ve-1]
e On résout (3) dans R,
(3) & e-2=00u Inx+1=0
<ef=2o0u Inx=-1

1
< x=In2o0u x==
e

1
83={In2;g}

e On résout (4) dans R’
(4) & (X*-4)Inx=0
& x*-4=00u Inx=0
& x*=40u x=1
& x=20ux=-20u x=1

S, ={1;2}

e On résout (5) dans R’,.
(5) = In( 6x%j<ln(x2)
& In(3x)<|n(x2)

< 3x< X

& x2-3x>0

& x(x-3)>0

< x>30u x<0
Sy =[3;+
e On résout (6) dans R".
(6) | x|=¢e

& X=eoUuXx=—¢
S;={e;—¢e}
e On résout (7) dans R’,.
(7) © Inx-1=2 ou Inx-1=-2

< Inx=30ulnx=-1

3 1
& X=€"0u X=—
e

1
S7={e3;g}



